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Školský vzdelávací plán
Základná škola Bernolákovo – primárne a nižšie sekundárne vzdelávanie (1. a 2. stupeň)
Stupeň vzdelávania: iŠVP a 9.ročník ISCED2, ŠT podľa ISCED1 aktualizácia 2016
Dĺžka štúdia: 4, 5-ročné

Vyučovací jazyk: slovenský

Študijná forma: denné

Druh školy: štátna s právnou subjektivitou

Predkladateľ:

Základná škola Bernolákovo

Komenského 3, 900 27 Bernolákovo

IČO: 36071099

Riaditeľka školy: Mgr. Barbora Rigóová
Koordinátori pre tvorbu ŠkVP:  Zástupkyňa riaditeľa pre II. stupeň Mgr. Adriana Moldová
                                                        Zástupkyňa riaditeľa pre I. stupeň Mgr. Ľubomíra Reindlová
                                                        Ďalšie kontakty: vedúci MZ a PK

Zriaďovateľ:

Obec Bernolákovo

Hlavná 111, 900 27 Bernolákovo

                                                                                                                    Mgr. Barbora Rigóová
 Platnosť dokumentu od 1.9.2018                                                              riaditeľka školy
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Vízia školy:  Byť školou, kde môže byť každý úspešný na ceste k poznaniu.
Cieľ školy:  „Produkovať“ žiaka pripraveného pre život.
1. Všeobecná charakteristika školy, charakteristika súčasného stavu

Základná škola v Bernolákove je plno-organizovanou školou s právnou subjektivitou. Zriaďovacia listina bola vydaná 6.2.2001 pod číslom 12603/2001 prednostom Okresného úradu v Senci s účinnosťou od 1.januára 2002 na dobu neurčitú.

Meradlom kvality školy je okrem iného aj miera spokojnosti partnerov / žiaci, učitelia, Rada školy, Rada rodičov, zriaďovateľ, ostatný personál školy, sponzori atď./. Tento stav nastane vtedy, ak program školy je v súlade s cieľmi školy, ak je vzdelávací program zmysluplný, zrozumiteľný a primeraný možnostiam žiakov. Žiaci žijú svoj život v škole aj mimo nej. 
Keďže kvalitné vzdelanie je najúčinnejším nástrojom na dosiahnutie lepšej kvality života, je naším cieľom zlepšiť kvalitu výučby formou naplnenia potrieb, túžob,  prianí a spokojnosti žiakov. Hlavným poslaním školy je presvedčiť žiakov a potrebe a význame  vzdelania.
Jednou z možných ciest na splnenie tohto cieľa je integrované vyučovanie a zážitkové učenie sa, založené na skúsenostiach spojených so životom, moderné školské prostredie a vybavenie učební najmä informačnými technológiami. Dôležité je tiež vybudovanie dobrého vzťahu medzi učiteľmi a žiakmi a dobrá spolupráca a kooperácia s rodinným prostredím.
1.1 Charakteristika objektu a veľkosť školy

Priestorovo sú triedy školy umiestnené v troch školských budovách ( dvoch komplexoch) vzdialených od seba asi 700m. Jedna budova spolu so svojim školským areálom sa nachádza na Školskej ulici č.1 (postavená v r. 1943) a druhá a tretia budova na Komenského ulici č.3 ( „Nová škola“ postavená v r.1963 + „Prístavba“ 10/2016).

Štvrtou budovou je ŠJ a ŠKD a piatou je telocvičňa. Riaditeľstvo školy, telocvičňa, ŠKD a jedáleň sú na Komenského ulici. Okolo školských budov sú dva veľké, priestranné školské areály s ihriskami a zeleňou, ideálne prostredie pre šport, ale s vysokou náročnosťou na udržiavanie. Okrem telocvične má škola ihrisko s umelým trávnikom, atletickú dráhu a dve asfaltové ihriská.

Budova školy na Školskej ulici č.1 (Stará škola) – elokované pracovisko
· 10 hlavných tried

· 1 trieda malých rozmerov pre deti so zníženým intelektom 
· 1 počítačová trieda, provizórne zriadená v suteréne budovy

· 2 triedy malých rozmerov na výuku jazykov (bývalé kabinety)

· telocvičňa provizórne zriadená v suteréne budovy

· kancelária pre zástupkyňu riaditeľky 

· trieda pre ranný klub (bývalý kabinet)

· zborovňa. 

Všetky priestory v tejto budove sú využité na vyučovanie, kabinety boli zrušené a použité na vyučovanie.

Budova školy na Komenského ulici č.3 (Nová škola) – hlavná budova školy
· 12 hlavných tried

· 1 trieda na vyučovanie jazykov + informatiky (kumulovaná funkcia triedy)

· 1 trieda na vyučovanie informatiky 

· 1 špeciálna trieda laboratórium + informatika (kumulovaná funkcia triedy)

· 1 učebňa techniky

· 1 kancelária pre mzdovú účtovníčku

· 1 kancelária pre tajomníčku školy

· riaditeľňa

· zborovňa. 

Všetky priestory v tejto budove sú využité na vyučovanie.
Budova školy na Komenského ulici č.3 (Prístavba)
· 10 hlavných tried

· 2 zborovne
Všetky priestory v tejto budove sú využité na vyučovanie.
Podrobný popis situácie, počet žiakov
Počet žiakov v školskom roku 2018/2019 je 700. Škola má 33 kmeňových tried. Na I. stupni – 19 tried, na II. stupni 12 tried a 2 špeciálne triedy pre žiakov so zníženým intelektom.

Demografický vývoj počtu narodených detí v našej obci (zdroj matrika) má stúpajúci trend (Graf č.1). Okrem toho v obci prebieha nová výstavba, s ktorou pribúdajú v obci mladé rodiny s deťmi, ktoré v tejto štúdii z pochopiteľných dôvodov ešte nie sú zahrnuté. Aktuálne je vo výstavbe cca 1000 domov, budujú sa nové lokality Bernolákova. Tieto skutočnosti poukazujú na to, že počty detí v škole budú dlhodobo stúpať, resp. sa ustália na oveľa vyššom počte aký je v škole dnes (Graf.č.2). 
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V súčasnosti má škola k dispozícii pre vyučovanie ešte 1 voľnú triedu. Takýto nárast žiakov a nedostatočné priestory budú v nasledujúcich rokoch spôsobovať, že sa triedy budú napĺňať na maximálny dovolený počet detí. Problémy budú aj s delením detí na skupiny. 
V tomto školskom roku bola situácia s organizáciou vyučovania zvládnutá. Popis bude v ďalších kapitolách.

Podmienky pre vyučovanie telesnej výchovy sú na „starej škole“ nevyhovujúce. Približne 200 žiakov cvičí v tzv. cvičebni prerobenej z triedy, kde je dovolené cvičiť len pokojové typy cvičení. Pre vyučovanie cudzích jazykov chýbajú špecializované učebne. 

Na vyučovanie informatiky sú podmienky dobré, škola má 3 samostatné učebne. Všetky bežné triedy sú vybavené štandardnými informačnými technológiami – pc, projektor, v špeciálnych učebniach sú interaktívne tabule. 

Hygienické podmienky sa každoročne vylepšujú. V obidvoch hlavných budovách na Komenského ulici a v budove na Školskej ulici sú už zrekonštruované všetky toalety. Rekonštrukciou prešli v lete 2016 aj toalety v školskej jedálni a školskom klube. V rámci hygieny sú na všetkých toaletách zásobníky na toaletný papier, utierky na ruky a mydlo. Zásobníky na papier sú rovnako v každej triede.
Budova telocvične na Komenského ulici si tiež vyžaduje rekonštrukciu. V lete 2016 prebehla výmena okien, je potrebná rekonštrukcia palubovky, zateplenie budovy a oprava sklobetónového presvetlenia. 
Škola pociťuje preplnenosť školskej jedálne. Školská jedáleň má dlhodobo prekročený hygienou stanovený limit pre prípravu stravných jednotiek. Obedy sa začínajú vydávať o 11,45 hod., aby sa stihli odobedovať všetci včas. Na obedy majú oddelenia ŠKD vypracovaný časový harmonogram.
Bezpečnosť žiakov pri prechode z jedného areálu do druhého zabezpečená osobitným vnútorným nariadením školy. 
1.2 Charakteristika pedagogického zboru
Pedagogický kolektív je tvorivý, jeho kvalita,  súdržnosť a kooperácia je zárukou na splnenie stanovených cieľov. 
Na škole pracuje výchovný poradca, koordinátor pre enviromentálnu výchovu, 2x koordinátor pre drogovú prevenciu, 2x koordinátor pre finančnú gramotnosť, 2x koordinátor pre čitateľskú gramotnosť.
Po dlhoročne stabilnom pedagogickom zbore už niekoľko rokov prebieha v učiteľskom zbore generačná výmena. Prijímané sú mladé učiteľky, ktoré na škole pobudnú kratší čas (napr. odchádzajú na materskú dovolenku). S rastúcou školou rastie aj počet členov učiteľského zboru. Pri väčšom kolektíve nastávajú každoročne zmeny v jeho zložení. 
Situácia na trhu práce s kvalifikovanými učiteľmi ochotným vykonávať svoje povolanie je nevyhovujúca. Škola preto siaha po alternatívnych riešeniach – dôchodcoch a zamestnaní aj ľudí, ktorí síce nemajú pedagogické vzdelanie, ale sú ochotní si ho dorobiť, sú plní elánu a radosti z práce s deťmi.  Hoci k 3.septembru bol na škole plný stav učiteľov a vychovávateľov, vyhľadávanie kvalifikovaných pedagógov a vychovávateľov neustále pokračuje a stalo sa úlohou pre celý školský rok. 

V školskom roku 2018/2019:

· si vzdelanie dopĺňajú 1 učiteľka

· dopĺňať vzdelanie si musia začať  5 učiteliek

· Na čiastočný úväzok  pracujú 4 učitelia. 

· Na škole pracujú 2 dôchodcovia

Prehľad odbornosti vyučovania za školu v šk. roku 2018/2019:
	I.stupeň
	70,00%

	II.stupeň
	83,54%

	I.št
	97,37%

	II.št
	87,88%

	Celá škola
	84,70%


Na škole pracuje inkluzívny tím pracovníkov – školský špeciálny pedagóg, školský psychológ a asistent učiteľa. 
1.3 Spolupráca s rodičmi a inými subjektmi
Radu rodičov na škole tvoria zástupcovia rodičov všetkých tried. Volí sa každoročne na plenárnej schôdzi rodičov vždy v septembri. Rada rodičov v roku 2004 založila OZ Školáčik. Postup práce, ako aj vedenia OZ Školáčik má podľa zákona svoje stanovy. Financie získané z príspevkov rodičov ako aj z 2% daní sú podľa rozpočtu určené na dopĺňanie pomôcok, vybavenia školského zariadenia, podporu rôznych aktivít, cestovného na súťaže a olympiády, privítanie prvákov – darčekový balíček a podobne. 

Spolupráca s Radou rodičov je veľmi dobrá. Vedenie školy sa pravidelne zúčastňuje na ich zasadnutiach a informuje rodičov o celkovom chode školy, jej smerovaní, úspechoch a problémoch, predkladá návrhy a požiadavky. Rodičia organizujú zbery papiera, podieľajú sa na akciách školy (MDD, Noc v škole). V šk.roku 2014/2015 škola spoločne s OZ Školáčik založila tradíciu Vianočných trhov a Veľkonočného jarmoku. V spolupráci s Radou rodičov sa podľa harmonogramu v Pláne práce školy, organizujú plenárna a triedne schôdze rodičov.

Rada školy pri ZŠ je ustanovená v zmysle § 24 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Rada školy sa stretáva najmenej 4x ročne. 
Riaditeľka školy informuje Radu školy a predkladá jej:

· správu o pedagogicko-organizačnom a materiálno-technickom zabezpečení výchovno-vzdelávacieho procesu

· informácie o výsledkoch hospodárenia školy

· informácie o mimoškolskej činnosti

· informácie o počte vydaných a prijatých vzdelávacích poukazoch

· informácie o projektoch školy

· informácie o využívaní školských priestorov, telocvične na mimoškolské aktivity

· informácie o vyhľadávaní sponzorov

· informácie o aktivitách a prezentácii školy

Pomoc zo strany Rady školy je v realizácii požiadaviek cez obecné zastupiteľstvo a rodičov. 
Škola úzko spolupracuje s Penziónom Senior Pohoda, tunajšou materskou školou, s Detským domovom Nádej a Slovenským olympijským a paralympiským výborom, podnikateľmi v obci. Veľkým partnerom pre školu je jej zriaďovateľ – obecný úrad a OZ Školáčik. 
Škola na požiadanie poskytuje kultúrny program miestnym organizáciám na ich akciách, výročných schôdzach atď.
1.4 Škola ako životný priestor

Estetická úprava a výzdoba škôl pričinením vyučujúcich I. stupňa a vyučujúcich VYV  II. stupňa, tvoria pre žiakov a návštevníkov školy príjemné prostredie (napr.schody ku vzdelaniu, tematické nástenky).

Žiaci sú informovaní o činnosti školy, aktuálnych akciách a práci Žiackeho parlamentu na nástenke hneď pri vstupe do školy. Chodby sú vyzdobené žiackymi výtvarnými prácami, aktuálnymi nástenkami výchovnej poradkyne a jednotlivých koordinátorov. 
Na chodbách sú inštalované prístroje s filtrovanou  pitnou vodou a prebieha mliečny program firmy Rajo podporený ministerstvom financií (automat na predaj mliečnych výrobkov - jogurtov). 
Okolie školy na Komenského ul. je bohaté na zeleň, pôsobí príjemne. Jeho súčasťou sú 2 učebňe v prírode, 3 športoviská, atletická dráha a veľké trávnaté plochy. Jeho udržiavanie je pracné a nákladné. Školský areál na Školskej ulici aktuálne oživujeme. Jeho súčasťou je altánok – učebňa v prírode a školská záhrada bohato vysadená stromami a bylinami. Inak tvoria tento areál len trávnaté plochy, betónové ihrisko a nepoužívaná antuková plocha.

2. Charakteristika žiakov
V školskom roku 2017/2018 máme 84 žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami a 26 integrovaných žiakov, včlenených v riadnych triedach. Všetci sú v starostlivosti školského špeciálneho pedagóga.
Na škole máme vytvorené dve špeciálne triedy, v ktorých sa v tomto školskom roku vzdeláva 14 žiakov. Všetci žiaci postupujú podľa A variantu, jedna žiačka podľa B variantu. Pre týchto žiakov je vypracovaný samostatný ŠkVP.

Na I. stupni má škola 404 žiakov, na II. stupni 270 žiakov a 13 žiakov v špeciálnych triedach.

Škola má 9 žiakov plniacich si povinnú školskú dochádzku v zahraničí.
3. Projekty prebiehajúce na škole opakovane každý rok
	Názov projektu
	Termín začatia realizácie projektu
	Termín ukončenia realizácie projektu
	Výsledky

	Týždeň Zeme
	september 2004
	pokračuje
	úspešný

	Zdravá škola
	september 2004
	pokračuje
	úspešný

	Zdravá výživa –Rajo
	september 2010
	pokračuje
	úspešný

	Infovek II – teleprojekt
	september 2006
	pokračuje
	úspešný

	Vytvorenie rozhlasového stánku
	september 2011
	december 2012
využívanie priebežne
	Úspešný

	Mozog potrebuje kyslík...
	jún 2012
	jún 2013 

ukončený
	úspešný

altánok využívaný 

	Malý zázrak semienok pre všetky zmysly...
	Jún 2014
	September 2015, pretransformovaný na projekt učebne v prírode
	Úspešný, financované z dotácie SPP, školská záhrada + učebňa v prírode

	Zelená škola
	September 2014 (dvojročné certifikačné obdobie)
	Pokračuje 2. certifikačným obdobím
	V 2016 získala škola certifikát Zelená škola

	Cestujeme v čase – spoznávame svoje svety a zbližujeme generácie
	Jún 2015
	September 2015
Priebežne pokračuje každý šk.rok
	Úspešný, financované z dotácie BSK

	Impulzy pre všetky zmysly – výuka cudzích jazykov v prvých ročníkoch prostredníctvom IKT
	September 2015
	Október 2015,
Pretransformovaný na výuku jazykov v špeciálnych triedach
	Úspešný, financované z dotácie BSK

	Nadviazaná spolupráca s UNICEF
	September 2016
	Pokračuje každý šk.rok
	

	Založená zbierka šlabikárov z celého sveta 
	September 2016
	Zbierka pokračuje priebežne
	

	Školský časopis Amosko
	
	Pokračuje, vychádza 3x za šk.rok
	

	Cyklo-kolobežko škola
	Apríl 2017
	Celodenná aktivita na dopravnú výchovu, opakovane v každom šk. roku
	Slovak Telecom, Volkswagen, Obecná polícia v Bernolákove, drobní sponzori

	Inkluzívny tím
	Získanie finančných prostriedkov z EU fondov
	Špeciálny pedagóg, školský psychológ, asistent učiteľa
	Funkčnosť od pridelenia financií 2/2018


Priebežne sa aktivity školy dopĺňajú účasťou školy vo vyhlásených grantoch a dotáciách štátnych a súkromných firiem a inštitúcií. Škola má vysokú úspešnosť v získavaní finančných prostriedkov.

4. Pedagogický princíp školy

Na podporu talentov, osobností a záujmov žiakov vytvára škola v rámci svojich možností čo najlepšie podmienky. Dôkazom sú každoročné umiestnenia na prvých miestach v okrese, postupy na krajské aj celoštátne kolá súťaží. O úspechoch našich žiakov informujeme  verejnosť cez webovú stránku školy, obce, časopis Bernolák, výstavkou diplomov, pohárov na chodbe školy, prostredníctvom školského rozhlasu, na rodičovskom združení.

· Na každý školský rok, škola vyhlasuje hlavnú tému školského roka, ktorej sa primerane podriaďujú jednotlivé predmety a ročníky v tvorbe projektov, prispôsobení vybraných tém, aktivít, mimoškolské aktivity atď.

· Vytvoriť a vybaviť odborné učebne jazykov, inform. technológií a pohybových aktivít. 

· Vyučovať v rôzne motivačnom prostredí. 

· Dbať na odborný rast pedagógov, akceptovať a podporovať ich osobné plány profesijného rastu 
· Kvalitná a kvalifikovaná výučba troch cudzích jazykov (anglický, nemecký a ruský)
· Dôraz na prírodovedné predmety

· Rozvoj telesnej výchovy a športu

· Informatizácia všetkých učební

· Stabilizácia pedagogického kolektívu

· Personálne, priestorové a materiálne zvládnutie rapídneho nárastu školy

· Podporovať talenty, osobnosť a záujmy žiakov

· Do vyučovacieho procesu vkladať prvky lokálpatriotizmu
a, Primárne vzdelávanie
Zabezpečiť bezproblémový prechod z predškolského vzdelávania a rodinnej starostlivosti na školské vzdelávanie. Dodržať ciele primárneho vzdelávania štátneho vzdelávacieho programu doplneného o nami zvolené nové predmety a rozšírenia hodín predpísaných predmetov.

b, Nižšie sekundárne vzdelávanie 
Plynulý prechod z primárneho na nižšie sekundárne vzdelávanie. 

Zabezpečiť podľa štátneho vzdelávacieho programu medzi-predmetový prístup pri osvojovaní znalostí a spôsobilostí žiakov a rozvoj ich analytických schopností. Vypestovať u žiakov zodpovednosť za vlastné učenie a konanie. Uplatňovaní bodového hodnotiaceho systému na II. stupni motivovať žiakov k vlastnému zlepšovaniu, zodpovednosti voči sebe aj svojmu okoliu a k rozvoju ďalších kompetencií.
c, Zabezpečenie výučby pre žiakov so špeciálnymi potrebami
Pre žiakov so zníženým intelektom naďalej poskytovať možnosť vzdelávania sa v špeciálnej triede v kategórii primárneho vzdelávania aj sekundárneho vzdelávania.

Od 2/2018 pôsobí na škole Inkluzívny tím – špeciálny pedagóg, asistent učiteľa a školský psychológ. 
5. Systém hodnotenia žiakov ZŠ Bernolákovo
Systém hodnotenia žiakov pre primárne vzdelávanie a nižšie stredné vzdelávanie je spracovaný v samostatnom internom dokumente školy schválenom a prijatom Pedagogickou radou dňa 5.9.2016 - Hodnotiaci systém na ZŠ v Bernolákove. Na II. stupni vzdelávania škola uplatňuje bodový systém hodnotenia (BHS). BHS má škola zverejnený na www.zsbernolakovo.sk.
6. Výchovno-vzdelávací proces

6.1 Kontrola a efektivita výchovno-vzdelávacej činnosti

Výchovno-vzdelávaciu činnosť škola kontroluje prostredníctvom pravidelnej hospitačnej činnosti. Účinnosť hospitačnej činnosti zvyšujeme poskytovaním objektívnej spätnej väzby pedagogickým zamestnancom. Zistenia z hospitačnej činnosti využívame pri plánovaní kontinuálneho vzdelávania pedagogických zamestnancov. 
Ďalšou formou kontroly spokojnosti s výchovno-vzdelávacou činnosťou sú reakcie rodičov na rodičovských schôdzach, prostredníctvom triednych dôverníkov, mailovej komunikácie a komunikácie prostredníctvom elektronickej žiackej knižky. Škola berie vážne a rieši aj spätnú väzbu od žiakov.

Kontrolnú činnosť má škola spracovanú v dokumente Plán kontrolnej činnosti.

Vnútornú kontrolnú činnosť zameriavame na systematické sledovanie kvality výchovy a vzdelávania, na výchovu a vzdelávanie detí a žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami. Pozornosť venujeme definovaniu výchovno-vzdelávacích cieľov vyučovacieho procesu konzistentne formujúcich osobnosť dieťaťa alebo žiaka, rešpektujúcich taxonómie cieľov, zaraďovaniu kooperatívnych, interaktívnych a zážitkových foriem učenia sa založených na skúsenostiach a prepojených so životom, napomáhaniu rešpektovania a nadobúdania demokratických hodnôt, rozvíjaniu občianskych a sociálnych kompetencií detí a žiakov. 
Zároveň škola rieši aj správnosť a efektívnosť nadstavenia jednotlivých procesov a postupov nadstavených v škole. Mnohé z nich pretrvávajú od obdobia, keď mala škola polovičný počet žiakov alebo sú staré niekoľko desiatok rokov.
Hodnotenie zamestnancov prebieha 1x ročne. Jeho spôsob je podrobne spracovaný v internej smernici školy. Každý pedagogický zamestnanec si vypracováva Koncepciu osobného rozvoja pre daný rok.
Pravidelne analyzujeme a vyhodnocujeme úspešnosť plnenia vymedzených cieľov, zámerov a pedagogických stratégií v školskom vzdelávacom programe  a identifikujeme príčiny neúspešnosti. Výstupné zistenia a navrhnuté opatrenia využívame ako východisko ku korekcii vlastnej činnosti a k vnútornej motivácii pre ďalší rozvoj školy. 

6.2  Rozvoj čitateľskej gramotnosti

Úlohou školy je formovať kladný vzťah detí a žiakov ku knihe a literatúre, organizovať súťaže v čitateľských zručnostiach a popoludňajšie čitateľské aktivity v školskom klube detí. Zároveň dbáme o zvyšovanie jazykovej kultúry žiakov na všetkých vyučovacích hodinách (t. j. nielen na vyučovacej hodine slovenského jazyka a literatúry). Výchovno-vzdelávaciu činnosť pedagogických zamestnancov orientujeme na rozvíjanie čitateľských kompetencií žiakov, ktoré sú predpokladom pre porozumenie významu textu, pre výber kľúčových informácií a ich posudzovanie a vyvodzovanie logických záverov. 
V tejto súvislosti má škola vypracovaný Plán aktivít na podporu rozvoja čitateľskej gramotnosti a poverených dvoch koordinátorov, ktorí koordinujú napĺňanie tohoto plánu na I. a II. stupni vzdelávania.

Počet disponibilných hodín na dostatočnú špecializáciu a profiláciu školy nie je v jednotlivých ročníkoch postačujúci. Napriek tomu časť z nich použila škola aj na hodiny podporujúce rozvoj čitateľskej gramotnosti. 
V rámci vzdelávania celého pedagogického zboru z ponuky vzdelávacích aktivít MPC v oblasti cieleného rozvíjania čitateľskej gramotnosti vedenie školy ešte v minulom školskom roku dohodlo vzdelávanie pod vedením p. Bačovej a p. Rychnavskej z MPC v Bratislave. Objednávka je evidovaná, zatiaľ nebola zrealizovaná z dôvodu vysokého dopytu, nízkeho počtu lektorov a financií na MPC. 
Pedagogickému zboru boli tiež odporučené materiály k samoštúdiu: 

· MPC vydalo v roku 2015 zborník príspevkov „Vedenie školy ako koordinátor rozvoja čitateľskej gramotnosti“, ktorý obsahuje 16 podrobne spracovaných príspevkov. Zborník je v plnom znení dostupný na webovom sídle MPC http://www.mpc-edu.sk/aktuality/zbornik-prispevkov-z-medzinarodnej-odborno-didaktickej-konferencie. 
· Metodické centrum Slovenskej pedagogickej knižnice pre školské knižnice zverejňuje na svojom webovom sídle www.spgk.sk rozličné informácie a materiály na podporu zvyšovania úrovne čitateľskej gramotnosti a kultúry čítania. 

NÚCEM zverejňuje osvedčené didaktické a metodické materiály na rozvíjanie čitateľskej gramotnosti zverejňuje na webovom sídle www.nucem.sk. Všetky boli odporučené učiteľom na vzdelávanie sa a inšpiráciu. Medzi tieto materiály patrí napríklad: 

- Čítanka PIRLS 2006 – zbierka uvoľnených úloh (2011, NÚCEM), 

- Zbierka úloh z čitateľskej gramotnosti – PISA test (2011, NÚCEM), 

- Trendy úrovne kľúčových kompetencií žiakov 4. ročníka ZŠ (2012, NÚCEM), 

- Výsledky štúdie OECD PISA 2009 zaostrené na čitateľskú gramotnosť – tematická správa (marec 2013, NÚCEM), 

- Čítanka PIRLS 2011 – zbierka uvoľnených úloh (marec 2013, NÚCEM), 

- Národná správa PISA 2012 (december 2013, NÚCEM), 

- Učebné zdroje k vzdelávacím programom zameraným na rozvoj čitateľskej, matematickej a prírodovednej gramotnosti (2011 – 2013, MPC). 

- Čítanka PIRLS 2006 – zbierka uvoľnených úloh (2012, NÚCEM), 

- PISA – čitateľská gramotnosť. Úlohy 2009 (2011, NÚCEM), 

- Trendy úrovne kľúčových kompetencií žiakov 4. ročníka ZŠ (2013, NÚCEM), 

- Výsledky štúdie OECD PISA 2009 zaostrené na čitateľskú gramotnosť – tematická správa (2013, NÚCEM), 

- Čítanka PIRLS 2011 – zbierka uvoľnených úloh ( 2013, NÚCEM), 

- Krátka správa k prvotným zisteniam medzinárodnej štúdie PISA 2012, (2013, NÚCEM), 

- Zbierka úloh pre vzdelávací stupeň ISCED1 – MAT, SJL, MJL, (2013, NÚCEM), 

- Zbierka úloh pre vzdelávací stupeň ISCED2 – MAT, SJL, SJSL, MJL, (2013, NÚCEM), 

- Zbierka úloh pre vzdelávací stupeň ISCED2 – MAT, SJL, SJSL, MJL, (2013, NÚCEM). 

6.3 Ľudské práva, práva detí, diskriminácia, šikanovanie
6.3.1 Ľudské práva 

V súlade s medzinárodnými záväzkami SR v problematike ľudských práv a Celoštátnou stratégiou ochrany a podpory ľudských práv v SR, schválenou vládou SR uznesením číslo 71/2015 škola uskutočňuje výchovu k ľudským právam v triede a škole tak, aby sa stala integrálnou súčasťou celoživotného procesu podpory a ochrany ľudských práv, aby podporila hodnotu človeka ako ľudského jedinca a rozvoj medziľudských vzťahov v demokratickej spoločnosti.
V rámci spolupráce najmä s UNICEF a príležitostných ponúk podujatí deti zapájame do aktivít v oblasti výchovy k ľudským právam organizovaním besied, súťaží, stretnutí a tematických výstav. V šk. roku 2018/2019 sa škola zúčastní na olympiáde Ľudských práv základných škôl.
Škola sa snaží vytvárať priaznivé multikultúrne prostredie prostredníctvom chápajúceho a kritického spôsobu štúdia jednotlivých kultúr a tým napomôcť žiakom porozumieť iným národom a národnostiam.  Najmä na vyučovaní jazykov, etiky, geografie prostredníctvom rôznych projektov.
Podstatné je tiež so žiakmi odborne diskutovať a postupne deti učiť vytvárať si názor na témy súvisiace s multikultúrnou výchovou, výchovou v duchu humanizmu a so vzdelávaním v oblasti ľudských práv, práv dieťaťa, práv osôb so zdravotným postihnutím, rovnosti muža a ženy, predchádzania všetkým formám diskriminácie, xenofóbie, antisemitizmu, intolerancie, extrémizmu a rasizmu a v oblasti problematiky migrácie. 
Škola poskytuje žiakom informácie o inštitúciách a mimovládnych neziskových organizáciách pôsobiacich v oblasti ochrany ľudských práv (verejný ochranca práv, prokuratúra, komisár pre deti) a o možnosti vykonávať dobrovoľnícku činnosť v lokalite školy, komunite, regióne. 
Na škole pôsobia dva žiacke parlamenty. Jeden na II. stupni vzdelávania a jeden v školskom klube detí. Každý má vypracovaný svoj plán práce a štatút. Ich cieľom je podporovať participáciu žiakov na tvorbe školského poriadku; majú právo pripomienkovať činnosť školy, zadávať požiadavky na vedenie školy, upozorňovať na porušovanie ľudských práv, svojimi aktivitami dopĺňajú činnosť školy. 

6.3.2 Práva detí 

Vo výchovno-vzdelávacej činnosti rešpektuje škola Dohovor o právach dieťaťa. Veku primeranou formou oboznamujeme deti a žiakov s ich právami a povinnosťami v zmysle tohto dokumentu s využívaním aktivizujúcich metód. Veku primeraným spôsobom na etickej výchove informujeme žiakov o zmysle a príslušných ustanoveniach Dohovoru o právach dieťaťa - o predaji detí, detskej prostitúcii a detskej pornografii, o účasti detí v ozbrojených konfliktoch, o Dohovore Rady Európy o ochrane detí pred sexuálnym vykorisťovaním a sexuálnym zneužívaním detí a Dohovore o právach osôb so zdravotným postihnutím (ďalej len „Dohovor“). 

Pedagogickým zamestnancom sú odporučené najmä tieto materiály a zdroje pre samoštúdium:
- metodické materiály a relevantné informácie, metodiky a príklady dobrej praxe na www.minedu.sk, www.statpedu.sk, www.vudpap.sk a www.bezpre.sk 

Povinnými témami okrem práv dieťaťa sú aj výchova k demokratickému občianstvu a prevencia násilia, xenofóbie, antisemitizmu, intolerancie a rasizmu. Mnohé témy sú rozpracovávané aj na triednickej hodine.
6.3.3 Diskriminácia 

Úlohou školy je dôsledne uplatňovať zákaz všetkých foriem diskriminácie a segregácie. Eliminovať nežiaduce javy, akými sú priestorové, organizačné, fyzické a symbolické vylúčenie alebo oddelenie žiakov v dôsledku ich etnickej príslušnosti od ostatných detí a žiakov. 
Škola sa už niekoľko rokov aktívne zameriava na realizáciu inkluzívneho vzdelávania žiakov, u ktorých je takéto vzdelávanie vhodné. Škola zamestnáva Inkluzívny tím, ktorý je svojou prácou nápomocný žiakom, rodičom aj učiteľom. Špeciálny pedagóg, psychológ a asistent učiteľa inklúziu odborne zastrešujú a posilňujú (finančné krytie - zdroje EU fondy). Do inkluzívneho vzdelávania sú zaangažovaní významnou mierou aj pedagogický zamestnanci, ktorí vzájomne kooperujú. 
Pedagogická diagnostika je orientovaná predovšetkým na zohľadňovanie rôznorodosti detí a žiakov, na odhaľovanie ich skrytého potenciálu vo vzdelávaní, na odstraňovanie prekážok vo vzdelávaní identifikovaním rizikových faktorov. 
6.3.4 Šikanovanie
V boji proti šikanovaniu sa škola riadi Smernicou č. 36/2018 k prevencii a riešeniu šikanovania detí a žiakov v školách a školských zariadeniach. Každý triedny učiteľ má vypracovaný svoj triedny plán prevencie a boja proti šikanovaniu, ktorý uplatňuje najmä na triednických hodinách. Škola organizuje pre žiakov besedy s odborníkmi na danú problematiku. Škola nepreferuje jednorazové aktivity boja proti šikanovaniu, ako napr. výchovné koncerty. Cieľom je zamerať sa na dlhodobé a systematické budovanie vzťahov a hodnôt u detí. 
6.4 Globálne vzdelávanie a enviromentálna výchova
Vyučujúci majú za úlohu využiť pri začleňovaní tém globálneho vzdelávania do vyučovacieho procesu odporúčania a inšpirácie k uplatňovaniu globálnej dimenzie vo vyučovaní pod názvom „Aktivizujúce metódy výučby v globálnom rozvojovom vzdelávaní“, ktorý ponúka prehľad vybraných aktivizujúcich metód výučby, metodické odporúčania a praktické ukážky. Zverejnené sú na: http://www.statpedu.sk/clanky/ucebnice-metodiky-publikacie-odborne informacie/metodiky 
Ďalej rozvíjať osvetovú, vzdelávaciu a výchovnú činnosť detí a žiakov s dôrazom na uvedomenie si globálnej previazanosti udalostí, vývoja i problémov na miestnej, regionálnej, národnej a medzinárodnej úrovni. Zvyšovať povedomie detí a žiakov o globálnych témach, rozvíjať ich kritické uvedomovanie si sociálnych, environmentálnych, ekonomických a politických procesov vo svete.
V tejto súvislosti využiť informácie, podporné materiály (videometodiky a publikácie) na inšpiráciu pri začleňovaní globálneho vzdelávania do obsahu rôznych vyučovacích predmetov zverejnených na www.globalnevzdelavanie.sk a www.iuventa.sk (v časti: projekt PRAKTIK/Metodický portál). 

ZŠ Bernolákovo je vysoko orientovaná (Zelená škola, separácia odpadu, šetrenie zdrojmi energie, Eko-alarm, separované zbery) na environmentálnu výchovu a vzdelávanie ako súčasť rozvoja osobnosti detí a žiakov zameranú najmä na vedenie k uvedomelej spotrebe zdrojov, povedomia v oblasti separácie, zhodnocovania (recyklácie) a likvidácie odpadov v súlade s právnymi predpismi, na vytváranie správnych postojov a správania detí a žiakov k životnému prostrediu, na prevenciu pred znečisťovaním a poškodzovaním životného prostredia, na riešenie rôznych problémov ochrany prírody a krajiny. 

Škola vytvára podmienky pre prácu učiteľa – koordinátora environmentálnej výchovy, ktorého úlohou je koordinovať environmentálnu výchovu v škole, v súlade s ekokódexom (stratégia výchovy a konania školy k ochrane a udržateľnosti životného prostredia, zásady úspor obnoviteľných zdrojov a pod.) realizovať environmentálny program školy v projekte Zelená škola. 

Škola vyhlasuje každý školský rok istú tému, ktorá sa nesie celým školským rokom a sú mu venované všetky aktivity. V šk. rok 2018/2019 máme školský rok „Slovensko moja krajina, Bernolákovo moja obec.“. Projekty venované tejto téme budú okrem iného zamerané na ľudí, živú aj neživú prírodu plus životné prostredie v zmysle jeho ochrany a udržateľnosti na Slovensku aj doma v Bernolákove. Týmto vyzývame a podporujeme zapájanie žiakov do aktivít v oblasti organizovania dobrovoľníctva na škole. Koordinátor enviromentálnej výchovy má pre svoju prácu vypracovaný plán činnosti.
6.5 Mediálna výchova
Mediálnu výchovu škola aplikuje do vyučovacieho procesu  ako prierezovú tému. Podklady a zdroje, sú k dispozícii na webovom sídle ŠPÚ www.statpedu.sk, v časti metodiky, kde sa nachádza text pod názvom „K mediálnej gramotnosti učiteľov“. Ako metodickú podporu pri konkretizácii vedomostí, zručností, hodnôt a postojov obsiahnutých v cieľoch prierezovej témy mediálna výchova iŠVP  odporúča škola pedagógom využívať text s názvom „Mediálna výchova − odporúčané výstupy“. 

Súčasťou propagácie mediálnej výchovy považujeme aj vydávanie školského časopisu Amosko, ktorý vzniká v rámci krúžkovej činnosti detí. Žiaci si pri jeho tvorbe vytvárajú a posilňujú kompetencie redaktorov, autorov článkov, fotografov, repetítorov, grafikov atď. Garantom odbornosti a obsahu je predmetová komisia SJL.
6.6 Školská knižnica
Škola nevlastní oficiálnu školskú knižnicu registrovanú  v združení školských knižníc.
To však neznamená, že na škole knižnicu nemáme. Máme päť knižníc. Knižnicu povinnej školskej literatúry (osobitne pre I. a II. stupeň vzdelávania), Knižnicu cudzojazyčnej literatúry, Knižnicu metodickej literatúry a knižnicu Zober si knihu zadarmo a čítaj...
Doplňovanie knižničného fondu realizujeme každý rok z finančných prostriedkov rodičovského združenia a dobrovoľné dary od jednotlivcov aj vydavateľstiev. Podľa možností škola dopĺňa knižničný fond dielami súčasnej literatúry pre deti a mládež.. Doplňovanie vykonávajú správcovia jednotlivých knižníc, ktorí systematicky sledujú jednotlivé akvizičné zdroje. Svoj návrh dopĺňajú a rozširujú o tituly na základe odporúčaní pedagogických a odborných zamestnancov školy. Zisťujú i názory žiakov na zloženie fondu školskej knižnice a v rámci možnosti ich rešpektujú. 

Žiaľ z dôvodu nedostatku priestorov školská knižnica nie je súčasne aj čitáreň a študovňa, teda miesto na tvorivé aktivity – vyhľadávanie informácií v katalógoch, kartotékach, databázach na internete, ich spracovanie a správne aktívne využívanie vo výchovno-vzdelávacej činnosti a pri štúdiu. 

V súvislosti s Medzinárodným mesiacom školských knižníc sa škola každoročne zapája do česko-slovenského projektu Záložka do knihy spája školy. 
Škola má nadviazanú výbornú spoluprácu s obecnou knižnicou. Obecná knižnica je nám svojim programom nápomocná v rozvoji kompetencií čitateľskej gramotnosti. Pracujú najmä s deťmi na I.stupni.
Ďalšie aktivity ohľadom rozvoja čitateľskej gramotnosti sú obsiahnuté v Pláne rozvoja čitateľskej gramotnosti.
6.7 Zdravý životný štýl
Škola má výborné podmienky na rozvoj športu,  boju proti obezite a aktívnemu životnému štýlu. Aktívne preto zapája deti a žiakov do aktivít a programov (vlastných aj vyhlásených inými inštitúciami), ktoré podporujú výchovu ku zdraviu a zdravý životný štýl. Bohatá krúžková športová činnosť, bezplatný prenájom telocvične všetkým organizáciám, ktoré sa venujú deťom našej školy, zúčastňujeme sa všetkých športových súťaží vyhlásených „školským športom“, organizujeme olympijské dni, žiaci sa zúčastňujú aktivity Beh pre beh. Spolupracujeme so SOV. V tomto roku chceme založiť Guinnessovu knihu športových rekordov našej školy.
Škola venuje zvýšenú pozornosť prevencii užívania alkoholu a tabaku. Na besedách a vyučovacích hodinách informujeme žiakov o škodlivých a vedľajších účinkoch nelegálnych a dopingových látok. Škola má dvoch koordinátorov prevencie.
6.8 Bezpečnosť a prevencia
Pedagógovia priebežne monitorujú správanie sa žiakov a prípadné zmeny. V prípadoch podozrenia na porušovanie ich zdravého osobnostného vývinu sú povinní zabezpečiť ich ochranu a bezodkladne riešiť vzniknutý problém v súčinnosti s vedením školy a zákonnými zástupcami dieťaťa. 
Využíva sa spolupráca so školským psychológom, odbornými zamestnancami príslušného CPPPaP, podľa potreby aj s príslušným pediatrom, sociálnym kurátorom alebo políciou. 
Školské priestory sú chránené alarmom. Na kamerový systém je v budove na Komenského ulici pripravená kabeláž.
Škola dôsledne vopred preveruje ponúkané preventívne aktivity a programy s cieľom predísť prípadnému nežiaducemu vplyvu laických a neodborných aktivít, ako aj škodlivému vplyvu kultov, siekt či extrémistických organizácií na deti a žiakov.
6.9 Deti a žiaci so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, špeciálne triedy pre žiakov so zníženým intelektom
V záujme skvalitnenia podmienok výchovy a vzdelávania detí a žiakov so zdravotným znevýhodnením, ktorí nedokážu prekonať bariéry plynúce z ich zdravotného znevýhodnenia škola vypracovala projekt na získanie financií z eurofondov na mzdové prostriedky pre Inkluzívny školský tím, ktorý začal na škole pracovať vo februári 2018. 

Deti so zdravotným znevýhodnením majú možnosť vo vyučovacom procese, ale aj v mimo vyučovacom čase, používať kompenzačné pomôcky a škola im poskytuje primerané úpravy a úľavy v súlade s ich individuálnymi potrebami. Týmto deťom sa venuje školský špeciálny pedagóg, asistent učiteľa a školský psychológ. 
Pri hodnotení a klasifikácii žiaka so zdravotným znevýhodnením sú vyučujúci povinní dodržiavať ustanovenie § 55 ods. 4 školského zákona a príslušné pokyny na hodnotenie a klasifikáciu prospechu a správania žiakov určené špecialistom. 
6.10 Súťaže

ZŠ v Bernolákove sa riadi organizačnými poriadkami školských súťaží vyhlásených ministerstvom školstva. Okrem toho sa škola zapája so súťaží vyhlásených miestnymi, regionálnymi a celoslovenskými organizáciami. 
Prehľad celoštátnych kôl súťaží je zverejnený na www.minedu.sk v menu Regionálne školstvo – Súťaže detí a žiakov. 

Zoznam predmetových olympiád a postupových súťaží zabezpečovaných organizáciou IUVENTA je zverejnený na www.olympiady.sk. 

Zoznam súťaží zabezpečovaných Štátnym inštitútom odborného vzdelávania (ďalej len „ŠIOV“) je zverejnený na www.siov.sk. 

Zoznam súťaží zabezpečovaných ŠPÚ je zverejnený na www.statpedu.sk. 

Zoznam športových súťaží vyhlasovaných MŠVVaŠ SR, okrem športových súťaží špeciálneho školstva, je zverejnený na www.minedu.sk v menu Šport – Šport a zdravie a na www.skolskysport.sk v časti Aktuality. 

Prihlasovanie školy prebieha prostredníctvom www.skolskysport.sk, kde sú zverejnené aj platné pravidlá a propozície v menu danej súťaže. 
Naša škola patrí medzi najaktívnejšie a najúspešnejšie školy v okrese. Na úspechy našich žiakov sme patrične hrdí a zverejňujeme ich na stránke školy v sekcii „Naše úspechy“. Mnohé z úspechov by žiaci nedosiahli nebyť kvalitnej a systematickej práce skúsených pedagógov našej školy. 

6.11Finančná gramotnosť 

MŠVVaŠ SR vydalo s účinnosťou od 1. septembra 2017 začínajúc prvým ročníkom aktualizovaný Národný štandard finančnej gramotnosti verzia 1.2, ktorý je zverejnený na webovom sídle http://www.minedu.sk/regionalne-skolstvo/ v položke Dokumenty a predpisy, v kategórii Národný štandard finančnej gramotnosti a na webovom sídle http://www.minedu.sk/financna-gramotnost/, v položke Národný štandard finančnej gramotnosti. Spôsob implementácie určuje „Metodika pre zapracovanie a aplikáciu tém finančnej gramotnosti do ŠkVP základných škôl a stredných škôl“, vydaná MŠVVaŠ SR, ktorá je dostupná na: http://www.minedu.sk/financna-gramotnost/. 
Škola zapracovala tento Národný štandard finančnej gramotnosti do ŠkVP. Tieto dokumenty sú zároveň súčasťou ŠkVP ZŠ Bernolákovo.
Pri výučbe finančnej gramotnosti kladieme zvýšený dôraz na čiastkové kompetencie, ktoré sa týkajú boja proti korupcii a klientelizmu a ochrany spotrebiteľa. 

Škola postupne zabezpečuje vybavenie školy učebnými materiálmi, pomôckami a metodickými materiálmi stimulujúcimi rozvoj finančnej gramotnosti; kontroluje stav a úroveň rozvíjania finančnej gramotnosti žiakov. 

Prostredníctvom poradných orgánov riaditeľa školy a koordinátora pre oblasť finančného vzdelávania škola zabezpečuje interné vzdelávanie pedagogických zamestnancov týkajúce sa rozvoja finančnej gramotnosti. 

Vzdelávanie v oblasti rozvíjania finančnej gramotnosti žiakov sa škola snaží aj prostredníctvom odborníkov zo štátnych inštitúcií a neštátnych organizácií. Každý školský rok využívame spoluprácu s bankami, finančnými domami, poisťovacími spoločnosťami atď.
V rámci metodickej literatúry sú učiteľom odporučené:

· Pre prvý stupeň základných škôl je vypracovaná metodická príručka Finančná gramotnosť 1, ktorá je dostupná na http://www.statpedu.sk/sites/default/files/dokumenty/vzdelavacie-aktivity/financna_gramotnost_1.pdf .
· Na podporu boja proti korupcii bola vypracovaná publikácia Korupcia – námety na vyučovanie pre základné a stredné školy, ktorá je dostupná na http://www.statpedu.sk/sites/default/files/nove_dokumenty/aktuality/Korupcia_Namety%20na%20vyucovanie_dolozka.pdf 
6.12 Digitálne technológie 

Škola vytvára priaznivé prostredie na implementáciu inovačných pedagogických metód s využitím digitálnych technológií (ďalej len „DT“), ak to vzdelávací obsah umožňuje a ak je to vzhľadom na aktuálny obsah vzdelávania vhodné. 

Škola venuje zvýšenú pozornosť ochrane detí a žiakov pri používaní internetu a bezpečnosti na internete. Na rozširovanie povedomia o bezpečnom používaní internetu sa využívajú najmä tieto webové sídla: www.zodpovedne.sk, www.stopline.sk, www.pomoc.sk, www.ovce.sk. 

Ako doplnok ku klasickým vyučovacím metódam škola odporúča vyučujúcim využívať digitálny vzdelávací obsah schválený ŠPÚ www.planetavedomosti.sk, www.slovakiana.sk, www.webumenia.sk, www.digiskola.sk .
7. Školský učebný plán

Zvolené predmety a počty hodín odrážajú zameranie školy. Škola kladie dôraz na posilnenie hlavných predmetov, na rozvoj jazykov, čitateľskej gramotnosti a pohybových aktivít žiakov. Veľký dôraz kladie škola na budovanie kompetencií žiakov komplexne na všetkých predmetoch.
Vyučovacím a výchovným jazykom školy je štátny jazyk.

Ročná téma vzdelávania ZŠ v Bernolákove

Každý školský rok vedenie školy vyhlasuje tému, ktorá sa implementuje do všetkých vyučovacích predmetov, triednických hodín, projektov a aktivít školy. V školskom  roku 2018/2019 je to téma, ktorá odráža jeden z hlavných cieľov školy: Vybudovať u detí hrdosť a úctu na miesto odkiaľ pochádzajú.
Téma šk.roka 2018/19 je:
 „Slovensko je moja krajina, Bernolákovo je moja obec...“
Prierezové témy

Povinnou súčasťou obsahu vzdelávania sú prierezové témy, ktoré sa spravidla prelínajú cez vzdelávacie oblasti. Prierezové témy škola realizuje viacerými formami – ako integrovanú časť vzdelávacieho obsahu oblastí vzdelávania, formou projektov alebo formou kurzov. Nevyhnutnou podmienkou účinnosti a neformálnej realizácie témy je používanie aktivizujúcich, interaktívnych učebných metód.

Školský vzdelávací program ZŠ Bernolákov začleňujte tieto prierezové témy:

· Multikultúrna výchova

· Mediálna výchova

· Osobnostný a sociálny rozvoj

· Environmentálna výchova

· Dopravná výchova – výchova k bezpečnosti v cestnej premávke

· Ochrana života a zdravia

· Regionálna výchova a tradičná ľudová kultúra

· Tvorba projektu a prezentačné zručnosti

· Finančná gramotnosť

· Čitateľská gramotnosť

7.1 Napĺňanie Štátneho vzdelávacieho programu.      
ŠkVP sa riadi v 1. – 8.ročníku inovovaným ŠVP, ktorý posilňuje výučbu prírodovedných predmetov a kladie dôraz na technické vzdelávanie žiakov. Súčasne vymedzuje  anglický jazyk ako prvý  cudzí jazyk, ktorý sa vyučuje na ZŠ v Bernolákove od 1. ročníka. Druhý cudzí jazyk škola ponúka žiakom z rámca voliteľných hodín od 7.ročníka. ZŠ Bernolákovo ponúka žiakom od 7. ročníka možnosť voliteľného nemeckého jazyka alebo ruského jazyka. 
V 9. ročníku sa postupuje v šk.roku 2018/2019 podľa ŠVP ISCED2.

Zároveň kladie škola veľký dôraz na rozvoj lokálpatriotizmu. Z tohto dôvodu zaviedla v 7. ročníku predmet Regionálna výchova s dotáciou 1 vyučovacej hodiny týždenne. V 9.ročníkoch je posilnený dejepis z dvoch na tri hodiny. Rozvoj kompetencií v oblasti čitateľskej gramotnosti posilňujeme zavedením Tvorivého čítania.
V rámcovom učebnom pláne má škola vyučovacie predmety rozdelené po ročníkoch. 
Základná škola postupuje vo vzdelávaní (riadi svoju činnosť) podľa inovovaného ŠVP s účinnosťou od 1. septembra 2015, a to postupne po rokoch od 1. a 5. ročníka. V šk.roku 2018/2019 pribudli v iŠVP 4. a 8.ročníky.
	Škola si zobrala za svoje osnovy inovovaného Štátneho vzdelávacieho programu (iŠVP). Novým predmetom škola vypracovala vlastné osnovy. Na základe osnov má každý vyučovaný predmet rozpracované časovo-tematické plány.

V 9. ročníku šk.roka 2018/19 postupuje ešte podľa osnov ŠVP ISCED2.


Škola obohatila vzdelávanie o tieto predmety:

· ANJ od 1.ročníka (v 1. a 2. ročníku neklasifikovaný predmet) – vlastné osnovy
· Tvorivé čítanie (v 2.; 3. a 4. ročníku) – vlastné osnovy
· Regionálna výchova (v 7. ročníku, snahou školy je rozvíjať lokálpatriotizmus preto bola zavedená ako hlavný predmet s dotáciou 1 hodiny týždenne) – vlastné osnovy
· Ruský jazyk – voliteľná alternatíva k nemeckému jazyku od 7.ročníka – vlastné osnovy
· Nemecký jazyk - voliteľná alternatíva k ruskému jazyku od 7.ročníka – vlastné osnovy
8. Spôsob a podmienky ukončovania výchovy a vzdelávania, vydávanie dokladu o získanom vzdelaní
Základné vzdelanie sa člení na:

a) primárne vzdelanie, ktoré získa žiak úspešným absolvovaním posledného ročníka ucelenej časti vzdelávacieho programu odboru vzdelávania pre prvý stupeň základnej školy alebo ktoré získa žiak s mentálnym postihnutím absolvovaním posledného ročníka základnej školy; dokladom o získanom stupni vzdelania je vysvedčenie s doložkou;
	Dĺžka štúdia:
	4 roky (absolvovaním prípravného ročníka 5
rokov)

	Forma štúdia:
	Denná

	Spôsob ukončenia
štúdia:
	úspešným absolvovaním posledného ročníka ucelenej časti vzdelávacieho programu odboru vzdelávania pre prvý stupeň základnej školy

	Doklad o dosiahnutom vzdelaní:
	Vysvedčenie v 4.ročníku s doložkou:

	
	„Žiak získal primárne vzdelanie“.

	Poskytnutý stupeň vzdelania:
	Primárne vzdelanie

	Začlenenému žiakovi sa v doložke uvedie:
	“Žiak sa vzdelával podľa individuálneho vzdelávacieho programu.“


b) nižšie stredné vzdelanie, ktoré získa žiak úspešným absolvovaním posledného ročníka ucelenej časti vzdelávacieho programu odboru vzdelávania pre druhý stupeň základnej školy alebo úspešným absolvovaním prvého ročníka päťročného vzdelávacieho programu odboru vzdelávania v strednej škole, do ktorého sa prijímajú žiaci z ôsmeho ročníka základnej školy, alebo úspešným absolvovaním štvrtého ročníka osemročného vzdelávacieho programu odboru vzdelávania v strednej škole; dokladom o získanom stupni vzdelania je vysvedčenie s doložkou: „Žiak získal nižšie stredné vzdelanie.“
	Dĺžka štúdia:
	5 rokov (absolvovaním 10 ročníka povinnej školskej dochádzky v ZŠ 6 rokov)

	Forma štúdia:
	Denná

	Spôsob ukončenia
štúdia:
	úspešným absolvovaním posledného ročníka ucelenej časti vzdelávacieho programu odboru vzdelávania pre druhý stupeň základnej školy

	
	Ukončenie povinnej školskej dochádzky v 16. rokoch veku alebo absolvovaním posledného ročníka

	Doklad o dosiahnutom vzdelaní:
	Vysvedčenie s doložkou:

	
	„Žiak získal nižšie stredné vzdelanie“.

	
	„Žiak ukončil povinnú školskú dochádzku“.
„Žiak splnil ... rokov povinnej školskej dochádzky“.

	Začlenenému žiakovi sa v doložke uvedie:
	“Žiak sa vzdelával podľa individuálneho vzdelávacieho programu.“

	Poskytnutý stupeň vzdelania:
	Nižšie stredné vzdelanie


9.SWOT analýza školy

	Silné stránky
	Slabé stránky

	· škola zameraná na vyučovanie jazykov a športové aktivity

· úspešné získavanie financií cez projekty a granty

· jasne a konkrétne stanovené ciele

· individuálny prístup k žiakom s ŠVVP, integrovaným žiakom a žiakom so zníženým intelektom - špeciálny pedagóg, špeciálne triedy, školský psychológ, asistent učiteľa

· Aprobačná vyváženosť pedagogického zboru

· Zrekonštruované existujúce priestory školy

· Elektronizácia školy – všetky triedy majú projektor a počítač, 3 počítačové miestnosti

· Vytvorený účinný komunikačný systém školy (vnútorný, vonkajší)

· Hodnotiaci systém zamestnancov

· Ročné témy školy vyhlásené riaditeľkou
	· Postupne starnúce vybavenie učební IT

· Prezentovanie školy na verejnosti

· Nevyhovujúci stav športovísk

· Nedostatok odborných učební

· Málo priestoru na vyučovanie

· Častá chorobnosť učiteľov a ich detí – potreba supľovania

	Príležitosti
	Ohrozenia

	· Pestrá ponuka mimoškolských aktivít

· Separácia odpadu

· Vzdelávanie učiteľov špecialistov – TU, vedúci PK a MZ, koordinátorov

· Pridať tretí cudzí jazyk – RJL

· Užšia spolupráca s rodičmi

· Rozvinutie ročnej témy na menšie projekty po jednotlivých predmetoch a ročníkoch

· Rozvíjanie tvorivosti a samostatnosti u detí.
	· Rapídny nárast počtu žiakov

· Nedostatočné priestorové vybavenie

· Nárast kriminality, násilia, šikanovania a záškoláctva.

· Nestabilita učiteľského zboru

· Nedostatok učiteľov na pracovnom trhu

· Nedostatok finančných prostriedkov na motivovanie ped. a neped. zamestnancov

· Nezáujem detí o vzdelanie

· Nezáujem zo strany rodičov – o vlastné deti, o činnosť školy

· Častá zmena legislatívy

· Ničenie školského areálu a školského majetku – vandalizmus.

· Premávka áut na školskom dvore

· Nedostatok parkovacích miest pre zamestnancov

· Prekročená kapacita ŠJ
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Vsyeno

Zakladna skola, Komenského 3, 900 27 Bernolakovo










