Klauzula informacyjna – monitoring wizyjny

Zgodnie z art. 13 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r.  w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie   o ochronie danych), zwanym dalej RODO 
 informujemy, że:
· Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Zespół Szkolno-Przedszkolny – Szkoła Podstawowa nr 11, Przedszkole nr 13 siedzibą w Mikołowie, ul. Skalna 10, nr tel. 32 226 06 24
· Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych, z którym może się Pani/Pan skontaktować w sprawach związanych z ochroną danych osobowych, w następujący sposób:
· pod adresem poczty elektronicznej iod@cuw.mikolow.eu
· pisemnie pod adres siedziby Administratora

· Pani/Pana dane osobowe pozyskane w drodze monitoringu będą przetwarzane na podstawie art.9a Ustawy o samorządzie gminnym i art.108a Ustawy- Prawo oświatowe.
·  Monitoring stosowany jest w celu ochrony mienia, oraz zapewnienia porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli na terenie monitorowanym. 
· [bookmark: _Hlk5090516]Monitoring wizyjny obejmuje teren boiska wielofunkcyjnego. 

· Dane osobowe nie będą udostępniane podmiotom innym, niż upoważnione na podstawie przepisów prawa oraz nie będą przekazywane do państwa trzeciego lub organizacji międzynarodowej, chyba że przepisy prawa stanowią inaczej.
· Posiadają Państwo prawo żądania:
· dostępu do nagrań, 
· ich sprostowania – ograniczony zakres, 
· usunięcia danych, 
· ograniczenia przetwarzania, 
· sprzeciwu wobec przetwarzania,
· prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych z siedzibą w Warszawie przy  ul. Stawki 2. 

· Zebrane dane osobowe będą przechowywane nie dłużej niż jest to niezbędne do osiągnięcia celu przetwarzania tj. do 30 dni.
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· Zebrane dane osobowe będą przechowywane nie dłużej niż jest to niezbędne do osiągnięcia celu przetwarzania tj. do 24 godzin.



